



高温 下的劳动者系列报道 3

环卫工 城市“美容师” 用汗水洗刷污垢

本报记者 彭林 文/图

立秋之后，“秋老虎”发威，骄阳肆意烘烤，高温天气让人难耐。而环卫工人却奋战在城市的大街小巷，坚守岗位，用辛勤的汗水洗刷着城市的污垢，为人们创造着清新优美的环境。

8月16日上午10点多，在丹棱县城滨河南路，环卫工人邵凤然穿着橘红色的马甲，头戴草帽，一手拿着扫帚，一手拿着簸箕，麻利地将路上的纸屑、树叶等垃圾清扫进簸箕内，她说：“尽量上午多清扫一些，这样就能稍微避开中午时候的太阳。”清扫结束后，她得以休息片刻，用手抹了把额头上的汗珠，拿出放在一旁的水杯，喝了口水。

“早上5点出来到上午11点过，

中午能休息2个小时，下午1点过继续打扫，直到下班。”邵凤然表示，现在，人们的素质比以前要好很多，路面垃圾少，主要是落叶多，“我们环卫工人不怕辛苦，也不怕脏，能为城市的清洁出一分力，也是一种幸福。”

其实，在丹棱城区，像邵凤然一样尽职尽责、任劳任怨的环卫工人遍布各个角落，他们默默无闻，却用自己的一身脏换来万家净；他们甘愿吃苦，忘我劳动，用乐于奉献的精神，净化着城市，播种着文明。正是因为他们的坚守，才换来了城市的洁净美丽，可敬的环卫工人，他们是行走城市的“美容师”。



不放过街道上的每一个垃圾物。



将清扫的垃圾倒入垃圾桶。



再辛苦也要竭尽全力。



抹去汗水，继续工作。



齐心协力，清洗河堤。

成立“红袖标”党员巡逻队 助力乡村振兴



“红袖标”党员巡逻队队员正在运送农用物资。

为更好适应乡村振兴战略的发展要求，凝聚党员力量，发挥党员带头作用，近日，丹棱县丹棱镇兴隆村组织成立了一支“红袖标”党员巡逻队，用实际行动为当地村民提供好服务。

据介绍，该巡逻队队员全部是由该村党员组成，他们的主要职责是积极参与做好水旱灾害、气象灾害、地质灾害和森林火灾的应急抢险救援工作；做好日常治安巡逻和治安秩序维护工作，保证辖区村民的生命和财产

安全；监督治理村内环境卫生，保证村内道路及公共区域的卫生质量；做好安全教育和法律法规等宣传工作，不断增强群众法制观念和安全防范意识。

“成立‘红袖标’党员巡逻队，能有效促进村里的综合治理和稳定工作，同时也为兴隆村实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴目标提供有力支持。”该村相关负责人称。

抓通信精准扶贫 确保沟通零距离



现场送手机。

本报讯(袁永建 记者 彭林文/图)“你们对我们太好了，去年光纤入户，我们看上了高清电视，现在又给我们送来了手机，还帮忙交了话费，太感谢了。”日前，在丹棱县张场镇万年村，84岁高龄的原贫困户郭有明接过崭新的智能手机，激动地说道。据悉，这是该县交通运输局联合有关单位开展的“送手机话费，助推脱贫攻坚”活动。

除了郭有明，该村其余原贫困户均领取了手机，他们纷纷表示，将充分利用好通讯网络，拓宽农产品销售渠道，实现增收。

据悉，为深入贯彻中央和省、市、

县脱贫攻坚系列重大决策部署，继去年开展通信扶贫、光纤入户行动后，该局为打通精准扶贫“最后一公里”，着力精准扶贫，今年不仅新增了4名联系帮扶干部，充实了帮扶力量，还制定了帮扶计划和措施，创新扶贫方式，开展通讯扶贫。本次活动涵盖该村35名原贫困户，每户赠送一部手机，还为每个移动电话缴纳了一年通讯费140元，方便他们上网了解相关信息，提升了他们的生活幸福感，进一步解决了农村脱贫攻坚工作中联系不便、信息不灵、电商不畅等问题，为精准扶贫工作进一步深化提供了有力的信息支撑。

决胜脱贫攻坚 实现全面小康



近日，丹棱县机械产业园区管委会举办焊工培训班，来自该园区企业的34名焊工参加培训。据了解，此次培训为期4天，通过培训，进一步提升了园区企业焊工操作水平，助力企业

稳步发展，受到了一致好评。图为培训老师正在为企业员工进行焊接知识讲解。

本报记者 张丹梅 摄

“村规民约”约出乡风文明

本报讯(记者 彭林)乡村振兴，乡风文明是保障。目前，丹棱县双桥镇宿场村家家户户都贴上了一张“村规民约”宣传单，其内容涵盖了环境治理、综治信访、孝亲敬老、崇尚美德、安全等关于乡村治理的内容，言简意赅，通俗易懂。

据悉，该村通过制定“村规民约”，发挥群众主体作用，把乡村社会治理的过程变成村民发扬民主的过程、自我教育的过程和党群互动的过程，从而激

发村民自我管理、自我约束的内生动力。为确保修订的“村规民约”扎根群众、落到实处，该村紧紧围绕村民关心的家庭美德、公共道德、环境卫生、基础设施等热点问题，广泛听取村民意见建议，详细记录群众的诉求想法，制订出了具有当地特色的“村规民约”，并印制成宣传单，由驻村干部、村社干部、网格员逐户送达村民家中，对每户村民进行详细介绍，并贴在显要位置，以便村民进行自我约束和相互监督。